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ÖSSZEGZÉS 

Martonvásár Város Önkormányzata a 2014. évben többségi, 2015. évtől kizárólagos tulaj-

donában álló MartonSport Nonprofit Kft. tekintetében a tulajdonosi joggyakorlás kereteit 

nem szabályszerűen alakította ki, a Társaság feletti tulajdonosi jogait nem gyakorolta sza-

bályszerűen. A Társaság működésének szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongazdálko-

dása nem volt szabályszerű. Működésének átláthatósága nem volt biztosított, a Társaság 

nem teljesítette a jogszabályban előírt közzétételi kötelezettségét. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarországon az önkormányzatok kötelező és önként vállalt feladataik vonatkozásában is egyre szélesebb körben 
alkalmazzák a költségvetésen kívüli feladatellátást, ezáltal – a nonprofit szervezetek mellett – az önkormányzati tu-
lajdonú gazdasági társaságok is kiemelt fontosságú szerephez jutnak. Ezen belül kiemelt jelentőségű számos önkor-
mányzati gazdasági társaság működése abból a szempontból is, hogy gazdálkodásának egyes elemei befolyásolják az 
önkormányzati alszektor hiányát és az államadósságot.  

Az Állami Számvevőszék Stratégiájában foglaltakkal összhangban az ÁSZ kiemelt célja, hogy a helyi önkormányza-
tok gazdálkodásában rejlő pénzügyi kockázatok feltárásával, az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési támo-
gatások és ingyenes vagyonjuttatások, valamint az államháztartáson kívül működő feladat-ellátó rendszerek ellenőr-
zéseivel hozzájáruljon ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívül működő szervezetek is átlátható, rende-
zett módon használják fel. Ezen stratégiai célkitűzéssel összhangban került sor Martonvásár Város Önkormányzat 
többségi, majd kizárólagos tulajdonában álló MartonSport Nonprofit Kft. szabályozottságának, gazdálkodása és va-
gyongazdálkodási tevékenysége szabályszerűségének, valamint az Önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása 2014-
2016. évi szabályszerűségének ellenőrzésére.  

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

Martonvásár Város Önkormányzata 2014-2016. években a MartonSport Nonprofit Kft. tekintetében a tulajdonosi 
joggyakorlás kereteit nem szabályszerűen alakította ki, a tulajdonosi joggyakorlása nem volt szabályszerű. A Felügyelő 
Bizottság ügyrendjét nem készítette el. A Társaság legfőbb szerve az egyszerűsített éves beszámolókról a Felügyelő 
Bizottság írásbeli jelentései alapján döntött. A Társaság vonatkozásában a javadalmazási szabályzatot 2015. novem-
berig nem alkotta meg. Az Önkormányzat a Társasággal a jogszabályokban meghatározott közfeladat ellátására a 
közszolgáltatási keretszerződést 2016. júliusig nem kötötte meg. 

A Társaság gazdálkodásának szabályozottsága nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. A számviteli politika ke-
retében elkészítendő, törvényben előírt szabályzatok közül az eszközök és a források értékelési szabályzatát, a szám-
larendet és a bizonylati rendet a Társaság 2014. évben, a leltárkészítési és leltározási szabályzatot, valamint a pénz-
kezelési szabályzatot 2014-2015. években nem készítette el. A működés átláthatósága nem volt biztosított, az infor-
mációs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló törvényben előírt szabályzatokkal 2016. december 
30-ig nem rendelkezett, és a törvényben előírt közzétételi kötelezettségét nem teljesítette. 

A Társaság gazdálkodása nem volt szabályszerű. A számviteli nyilvántartásokat nem a jogszabályi előírásoknak 
megfelelően vezette, egyszerűsített éves beszámolóit a számvitelről szóló törvényben előírtaknak megfelelő leltárak-
kal nem támasztotta alá, a leltárba bekerülő adatok valódiságáról – a leltár összeállítását megelőzően – leltározással 
nem győződött meg. A Társaság a 2014-2015. években az egyszerűsített éves beszámolója tekintetében beszámolási 
kötelezettségének nem a jogszabályi előírások szerint tett eleget. A vagyongazdálkodás a saját vagyon nyilvántartá-
sával és az értékcsökkenés elszámolásával kapcsolatos hiányosságok miatt nem volt szabályszerű.  
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak értékelése 

volt, hogy az önkormányzat vagyongazdálkodási tevé-

kenysége során szabályszerűen gyakorolta-e tulajdonosi 

jogait; a gazdasági társaság szabályozottsága, gazdálko-

dása és vagyongazdálkodási tevékenysége, bevételeinek 

és ráfordításainak elszámolása megfelelt-e a jogszabályi 

és tulajdonosi előírásoknak; a gazdasági társaság kötele-

zettségállománya jelent-e kockázatot a működésre, vala-

mint a gazdálkodás átláthatósága és elszámoltathatósága 

érdekében biztosítva volt-e a szolgáltatás díjának megala-

pozottsága szabályszerű önköltségszámítással.  
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Martonvásár Város Önkormányzata és a 2014. évben 

többségi, 2015. évtől kizárólagos tulajdonában álló 

MartonSport Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság 
 

Martonvásár város Fejér megyében a Martonvásári járás szék-
helye, lakónépessége 2016. december 31-én 5 574 fő volt. 

A polgármester1 és a jegyző2 személye az ellenőrzött idő-
szakban nem változott, 2015. január 1-től 2016. december 31-
ig a jegyzői feladatokat az aljegyző helyettesítéssel látta el. 

A MartonSport Nonprofit Kft. 2014. március 13-án alakult, 
fő tevékenysége egyéb sporttevékenység volt, amely az Mötv.3 

13. § (1) bekezdés 15. pontja alapján közfeladatnak minősült. 
A Társaság közfeladatait 2016. július 15-től közszolgáltatási ke-
retszerződés4 alapján látta el, melyben rögzítették az Mötv. és 
a Sport tv.5 alapján a helyi sporttal, utánpótlás neveléssel, a 
köznevelési intézményekben bevezetett „mindennapos test-
nevelés” keretében az általános iskolás tanulók számára a 

megfelelő minőségű és mennyiségű testmozgással kapcsolatos közszolgál-
tatási kötelezettséget, a szolgáltatások nyújtásához kapcsolódó költségek 
megosztására vonatkozó szabályokat, a szerződés felmondásának és mó-
dosításának szabályait. A Társaság6 2016. október 11-től sporttevékenység 
cél szerinti besorolással közhasznú jogállású szervezet volt. 

A Társaságban az Önkormányzat7 2015. február 9-ig 77,7%-os többségi 
tulajdoni hányaddal rendelkezett, 2015. február 10-től a Társaság 100%-os 
tulajdonosa volt.  

A Társaság ügyvezetőjének személye az ellenőrzött időszakban nem 
változott. A Társaság a Számv. tv. 8 alapján nem volt könyvvizsgálatra köte-
lezett, Társasági szerződésében9 és Alapító Okiratában10foglaltak szerint 
választott könyvvizsgálója nem volt. 

A Társaság jegyzett tőkéje az alakuláskor 0,9 M Ft11 volt, amely az Ön-
kormányzat 200,0 M Ft-os törzstőke emelése következtében a 2015. év-
ben 200,9 M Ft-ra emelkedett. A 2016. évben további törzstőke emelésre 
került sor, a jegyzett tőke összege 230,9 M Ft lett. A Társaság nettó árbe-
vétele a 2014. év végi 0 M Ft-ról 2016. év végére 5,4 M Ft-ra, mérleg sze-
rinti, illetve adózott eredménye -0,7 M Ft-ról 7,4 M Ft-ra, a foglalkoztatot-
tak átlagos statisztikai létszáma 1 főről 6 főre nőtt.  

A Társaság vagyonkezelésbe vagyont nem vett át, vagyonkezelési szer-
ződést nem kötött, más gazdasági társaságban részesedéssel nem rendel-
kezett. A Társaság nem tartozott a kormányzati szektorba sorolt egyéb 
szervezetek közé. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

AZ ÖNKORMÁNYZATOK TÖBBSÉGI TULAJDONÁ-

BAN ÁLLÓ GAZDASÁGI TÁRSASÁGOK  ELLENŐR-

ZÉSE kiemelten fontos a vagyon megőrzése, megóvása érdekében, va-
lamint a kormányzati szektor elszámolásaiban megjelenő önkormányzati 
tulajdonú gazdálkodó szervezetek esetében, amelyekkel szemben alap-
vető követelmény, hogy gazdálkodásuk, működésük szabályszerű, az álta-
luk szolgáltatott adatok minél megbízhatóbbak legyenek. A feladatellátás 
költségeinek, ráfordításainak alakulása a lakosság széles rétegét érinti.  

Az Állami Számvevőszék ellenőrzései feltárhatják, hogy az önkormány-
zat a feladatellátásához rendelt vagyon működtetését a tulajdonostól el-
várható gondossággal végezte-e, a feladatot ellátó gazdasági társaság a lé-
tesítő okiratban, szolgáltatási szerződésben foglaltak betartásával biztosí-
totta-e a feladat ellátását. Az ellenőrzés eredményeképp meghatározha-
tóvá válnak a költségvetési hiányt befolyásoló szervezetek kockázatai, le-
hetővé válik ezen kockázatok csökkentése. Az ellenőrzés rávilágíthat arra, 
hogy a hogy a gazdasági társaság a vagyon használatával biztosította-e a 
szolgáltatás folytatásának feltételeit, az önkormányzat tulajdonosi felügye-
lete hozzájárult-e a szabályszerű gazdálkodáshoz és feladatellátáshoz. A 
megállapítások alapján megfogalmazott számvevőszéki javaslatok haszno-
sítása elősegítheti a meglévő hibák megszüntetését. A jó gyakorlatok be-
mutatásával az ÁSZ12 hozzájárulhat a követendő megoldások megismerte-
téséhez, terjesztéséhez. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az Önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű 

volt-e?   

 
 
 

  — A Társaság szabályozottsága, gazdálkodási tevékenysége sza-

bályszerű volt-e?   

 
 
 

  — A Társaság vagyongazdálkodási tevékenysége szabályszerű 

volt-e?   
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2013. január 1-jétől 2016. december 31-ig tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Martonvásár Város Önkormányzat 2015. február 9-ig többségi, 2015. feb-
ruár 10-től 100%-os tulajdonában álló MartonSport Nonprofit Kft. feletti 
tulajdonosi joggyakorlása, valamint a Társaság gazdálkodásának szabályo-
zottsága és szabályszerűsége.  

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

 Martonvásár Város Önkormányzata 

 MartonSport Nonprofit Kft. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.13  1. § (3) bekezdése és 5. § (3)-
(5) bekezdései képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőr-
zési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jog-
szabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figyelembe 
vételével végeztük.  

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ Szervezeti és Működési Szabályzatának vonatkozó előírásai 
alapján biztosítottuk. 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése a következő ellenőrzési eljárások alkalmazásával történt: 
megfigyelés, kérdésfeltevés (információkérés), összehasonlítás, valamint 
elemző eljárás. Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások 
közé tartoztak egyrészt az ellenőrzési programban felsorolt adatforrások, 
másrészt adatforrás lehetett még minden – az ellenőrzés folyamán – fel-
tárt, az ellenőrzés szempontjából információkat tartalmazó dokumentum. 
Az ellenőrzést a kérdésekre adott válaszok kiértékelésével, valamint a meg-
jelölt adatforrások, a csatolt tanúsítványok felhasználásával, továbbá az 
adott időszakban hatályos jogszabályok figyelembe vételével kellett lefoly-
tatni. 

A bevételek és ráfordítások elszámolását, és a vagyonnyilvántartás te-
rén a szabályszerű működést véletlen mintavétellel ellenőriztük. A minta-
vétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vonatkozásában 
szabályszerűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, amelyek a számviteli 
törvény, illetve a tulajdonosi követelményeknek és az ellenőrzött szervezet 
belső szabályozásai előírásainak betartására vonatkoztak. A jogszabályok-
nak és a belső előírásoknak megfelelőnek tekintettük az adott területet, 
amennyiben a minta ellenőrzésének eredménye alapján 95%-os bizonyos-
sággal a teljes sokaságban a hibaarány kisebb volt, mint 10%, nem megfe-
lelőnek értékeltük, ha a hibaarány a 10%-ot meghaladta. A ráfordítások, 
ezen belül az anyagjellegű, az egyéb, a pénzügyi műveletek és a rendkívüli 
ráfordítások elszámolására az értékcsökkenésre és a vagyonnyilvántar-
tásra vonatkozó véletlen mintavételt kockázati alapú kiválasztással egészí-
tettük ki, amelynek során évente a három legnagyobb összegű tételt vá-
lasztottuk ki. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az Önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű 

volt-e? 
  

Összegző megállapítás Az Önkormányzat tulajdonosi joggyakorlás kereteit nem sza-
bályszerűen alakította ki, a tulajdonosi joggyakorlás nem volt 
szabályszerű. 

AZ ÖNKORMÁNYZAT  rendelkezett a Képviselő-testület által jó-
váhagyott fejlesztési tervvel14, koncepcióval15 és az Nvtv.16 szerinti, Közép- 
és hosszú távú vagyongazdálkodási tervvel17. 

Az Önkormányzat az Mötv.-nek megfelelően a működésének szabályait 
az önkormányzati SZMSZ-ben18 határozta meg. A vagyonnal való gazdálko-
dás, a Társaság feletti tulajdonosi joggyakorlás szabályait a vagyongazdál-
kodási rendeletben19, a Társasági Szerződésben és a Társaság Alapító Ok-
iratában rögzítette. Az Önkormányzat a Társasággal az Mötv. 13. § (1) be-
kezdés 15. pontjában, az önkormányzati SZMSZ-ben meghatározott közfel-
adatot 2014. március 13-ától 2016. július 14-éig a Társaság a Társasági 
Szerződés és az Alapító Okirat 6.6. pontjában meghatározott közszolgálta-
tási szerződés nélkül látta el, a közszolgáltatási keretszerződést az Önkor-
mányzat és a Társaság 2016. július 15-én kötötte meg. 

A TULAJDONOSOK20 a Társasági Szerződésben a Gt.21-ben és az 
Alapító Okiratban a Ptk.22-ban foglaltakkal összhangban előírták az FB23 
megválasztását, feladatait, eljárásának szabályait, beszámolási kötelezett-
ségét. Az FB tagokat a Gt. és a Ptk. előírásainak megfelelően a Társaság 
legfőbb szerve24 választotta. 

Az FB az ügyrendjét az ellenőrzött időszakban nem állapította meg, 
amellyel megsértették a Ptk. 3:122. § (3) bekezdése előírásait. Az FB a Gt. 
és a Ptk. előírásainak megfelelően az előterjesztésekkel kapcsolatos állás-
pontját a Társaság legfőbb szerve ülésein ismertette. A Társaság egyszerű-
sített éves beszámolóit a Társaság legfőbb szerve a Gt. és a Ptk. előírásai-
nak megfelelően az FB írásbeli jelentésének birtokában hagyta jóvá. 

A Társaság vezető tisztségviselőinek, FB tagjainak, valamint az Mt.25 ha-
tálya alá tartozó munkavállalóinak javadalmazási, juttatási rendszerről 
szóló szabályzatot a Társaság legfőbb szerve a Taktv.26 5 § (3) bekezdése 
előírásai ellenére 2015. november 24-ig nem alkotta meg. A Javadalmazási 
szabályzat27 2015. november 25-től került kiadásra. 

A Társaság 2016. évben betartotta a Civil tv.28 előírásait, mely szerint 
közhasznú szervezet a gazdálkodása során elért eredményét a tagok között 
nem oszthatja fel. 

Az Áht.29-ben biztosított belső ellenőrzés lehetőségével az Önkormány-
zat a 2014-2015. években nem élt. A 2016 szeptemberében indult belső 
ellenőrzésben az Önkormányzat ellenőrizte a Társaság 2015-2016. évi köz-



Megállapítások 
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feladat ellátását, működését és gazdálkodását. A Társaság Alapító Okiratá-
nak, SZMSZ30-ének felülvizsgálatára, az FB ügyrendjének megalkotására, az 
Önkormányzat felé az adatszolgáltatások körének, határidejének rögzíté-
sére, az éves beszámoló kiegészítő mellékletének Számv. tv. szerinti elké-
szítésére vonatkozó javaslatokra az intézkedési terv-készítési kötelezettsé-
gének és az intézkedési terv végrehajtásának határideje az ellenőrzött idő-
szakon kívül esett. A Társaság belső ellenőrt a szervezetét és működését 
szabályozó SZMSZ szerint nem foglalkoztatott. A Társaságnál külső ellen-
őrző szervezet ellenőrzést nem végzett. 

2. A Társaság szabályozottsága, gazdálkodási tevékenysége sza-

bályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaság szabályozottsága, gazdálkodási tevékenysége nem 
felelt meg a jogszabályi előírásoknak. A bevételek és ráfordí-
tások elszámolása, valamint az önköltségszámítás nem volt 
szabályszerű. 

SZÁMVITELI POLITIKÁVAL a Társaság a Számv. tv.-ben előír-

tak szerint rendelkezett, a Számviteli politika1-2
31 azonban a 2014-2015. 

években nem volt megfelelő, a számviteli politika keretében elkészítendő 
szabályzatok hiánya miatt, valamint mert a Számv. tv. 20. § (2) bekezdése 
előírása ellenére a Társaság a Számviteli politika1,2 6.2. pontja szerint az 
éves beszámolót forintban készíti el. A Számv. tv. 14. § (3) bekezdése elő-
írásai ellenére a Társaság adottságainak, körülményeinek leginkább meg-
felelő – a törvény végrehajtásának módszereit, eszközeit meghatározó – 
számviteli politikát 2014-2015. években nem alakította ki. 2016. évben a 
Számviteli politika megfelelt a jogszabályi előírásoknak, a Számviteli poli-
tika4

32 a Számv. tv. előírásának megfelelően a Társaság alapcél szerinti te-
vékenysége tekintetében a bevételek és ráfordítások elkülönített nyilván-
tartására vonatkozó szabályozást tartalmazta. 

A SZÁMVITELI POLITIKA KERETÉBEN  elkészítendő sza-
bályzatok közül a Társaság 2014. évben a Számv. tv. 14. § (5) bekezdés b) 
pontja előírásai ellenére nem készítette el az eszközök és a források érté-
kelési szabályzatát. Az Értékelési szabályzatot33 2015. január 1-jével adta 
ki. Az Értékelési szabályzat 2015-2016. években megfelelt a jogszabályi elő-
írásoknak. 

2014-2015. években a Számv. tv. 14. § (5) bekezdés a) pontja előírásai 
ellenére nem készítette el az eszközök és a források leltárkészítési és leltá-
rozási szabályzatát, valamint a Számv. tv. 14. § (d) pontja előírásai ellenére 
nem készítette el a pénzkezelési szabályzatot. A Leltározási szabályzatot34 
és a Pénzkezelési szabályzatot35 2016. január 1-jével léptette hatályba. A 
Társaság a Leltározási szabályzatban a Számv. tv. 69. § (3) bekezdés előírá-
sai ellenére nem határozta meg a leltározás gyakoriságának időszakát. A 
Pénzkezelési szabályzatban a Társaság a Számv. tv 14. § (8) bekezdésében 
előírtak ellenére nem rendelkezett a készpénzállományt érintő pénzmoz-
gások eljárási rendjéről. 

2014. évben a Számv. tv. 161. § (1) bekezdése előírásai ellenére a szám-
larendet, valamint a Számv. tv. 161. § (2) bekezdés d) pontjában előírtak 
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ellenére annak részeként a bizonylati rendet nem készítette el. A Számla-
rendet36 és a Bizonylati rendet37 2015. január 1-jével adta ki. 

A Társaság 2016. október 11-től közhasznú jogállású volt, a Számlarend 
2016. október 11-től nem felelt meg a Számv. tv. 161. § (2) bekezdés a)-b) 
pontjaiban előírtaknak, mivel nem tartalmazta minden alkalmazásra kije-
lölt számla számjelét és megnevezését, a számla tartalmát, továbbá a 
számla értéke növekedésének, csökkenésének jogcímeit, a számlát érintő 
gazdasági eseményeket, azok más számlákkal való kapcsolatát. A Számv. 
tv. 161. § (4) bekezdésében előírtak ellenére az ügyvezető nem gondosko-
dott a Számlarend folyamatos karbantartásáról. 

BESZÁMOLÁSI KÖTELEZETTSÉGÉNEK  a Társaság 
2014-2015. években nem a jogszabályi előírásoknak megfelelően tett ele-
get. 2014. évben a Számv. tv. 153. § (1) és 154. § (1) bekezdésében előírtak 
ellenére nem az alapító által elfogadott egyszerűsített éves beszámolót 
tette közzé és helyezte letétbe, a 2014. évi egyszerűsített éves beszámoló 
aláírására a letétbe helyezés és a közzététel után került sor. A 2015. évi 
beszámoló készítése során nem alkalmazta a Számv. tv. 15. § (6) bekezdé-
sében előírt folytonosság alapelvét, a 2015. évi egyszerűsített éves beszá-
moló előző évi adata a követelések és a rövidlejáratú kötelezettségek ese-
tén nem egyezett a 2014. évi egyszerűsített éves beszámoló záró adataival. 
Az eltérés – összesen 34 ezer Ft – nem érte el a Számv. tv. 3. § (3) bekezdés 
3. pontja szerinti jelentős hiba összegét. 

A Társaság az egyszerűsített éves beszámolókat a 2015-2016. években 
a Számv. tv. előírásainak megfelelően letétbe helyezte és közzétette. A Tár-
saság a Civil tv.-nek megfelelően a 2016. évi beszámolóval egyidejűleg el-
készítette és közzétette a közhasznúsági mellékletet is. 

A KÖZÉRDEKŰ ADATOK megismerésére irányuló igények tel-
jesítésének rendjét rögzítő szabályzatot a Társaság az Info tv.38  30. § (6) 
bekezdése előírásai ellenére 2016. december 30-ig nem készített, a Közér-
dekű adatok megismerési szabályzatot39 2016. december 31-én adta ki. 
Adatvédelmi és adatbiztonsági szabályzatot a Társaság az Info tv. 24. § (3) 
bekezdése előírásai ellenére 2016. december 30-ig nem készített. Az Adat-
védelmi szabályzat40, illetve az Informatikai biztonsági szabályzat41 kiadá-
sára 2016. december 31-ei hatállyal került sor. 

A Társaság a tevékenységéhez kapcsolódóan a Taktv.-ben előírt közzé-
tételi kötelezettségét teljesítette. A Társaság az Info tv. 37. § (1) bekezdés-
ben és az 1. mellékletében szereplő általános közzétételi listában megha-
tározott adatok közül a II. Tevékenységre, működésre vonatkozó adatok 5. 
pontjában előírt, a közfeladatot ellátó szerv által nyújtott vagy költségve-
téséből finanszírozott közszolgáltatások megnevezését, tartalmát, a köz-
szolgáltatások igénybevételének rendjét, a közszolgáltatásért fizetendő díj 
mértékét, az abból adott kedvezményeket, a II.13. pontja alapján a közér-
dekű adatok megismerésére irányuló igények intézésének rendjét, az ille-
tékes szervezeti egység nevét, elérhetőségét, III. Gazdálkodási adatok 2. 
pontja szerinti a közfeladatot ellátó szervnél foglalkoztatottak létszámára 
és személyi juttatásaira vonatkozó összesített adatokat, illetve összesítve a 
vezetők és vezető tisztségviselők költségtérítésére, az egyéb alkalmazot-
taknak nyújtott juttatások fajtájára és mértékére vonatkozó adatok közzé-
tételének a honlapján nem tett eleget.  
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A BEVÉTELEK ÉS A RÁFORDÍTÁSOK  elszámolása nem 
volt szabályszerű. A Számv. tv. 167. § (1) bekezdés h) pont előírásai elle-
nére a könyvviteli elszámolást közvetlenül alátámasztó bizonylatok nem, 
vagy nem megfelelően tartalmazták a könyvelés módjára, az érintett 
könyvviteli számlákra történő hivatkozást. A személyi jellegű ráfordítások 
elszámolásánál a Számv. tv. 165. § (1)-(2) bekezdése előírásai ellenére a 
gazdasági esemény számviteli elszámolását (nyilvántartását) számviteli bi-
zonylattal – megbízási, illetve munkaszerződéssel, teljesítésigazolással, 
vagy a számfejtés alapját képező fizetési jegyzékkel – nem minden esetben 
támasztották alá. 

A Társaság a 2016. évben Civil tv. előírásainak megfelelően a számviteli 
nyilvántartásaiban az alapcél szerinti (közhasznú) tevékenységének és gaz-
dasági-vállalkozási tevékenységének bevételeit, költségeit, ráfordításait 
egymástól elkülönítetten tartotta nyilván. 

AZ ÖNKÖLTSÉGSZÁMÍTÁS RENDJÉRE  vonatkozó sza-
bályzat készítésére a Társaság Számv. tv. alapján nem volt kötelezett. A 
Közszolgáltatási keretszerződés 2016. július 15-től előírta, hogy a közfel-
adatok tekintetében a Társaságnak évente meg kell határoznia a tevékeny-
ségekre vonatkozó fajlagos költséget. 

AZ EGYES SZOLGÁLTATÁSOK DÍJAINAK  megállapí-
tása rendjét a Társaság nem szabályozta, a Közszolgáltatási keretszerződés 
IV.12. pontjában előírt, a közfeladat tekintetében a tevékenységre vonat-
kozó fajlagos költségeket – a IV.3. pontban előírtak ellenére az egyes szol-
gáltatások díjainak megállapításakor az egyes tevékenységek önköltségét 
– nem határozta meg. 

A 2014-2015. években a Társaságnak lejárt határidejű szállítói kötele-
zettségei nem voltak, a 2016. évben nem volt biztosított a rövid lejáratú 
kötelezettségek határidőben történő teljesítése, a lejárt szállítói tartozások 
értéke az összes szállítói tartozás 81,4%-át tette ki. 

3. A Társaság vagyongazdálkodási tevékenysége szabályszerű 

volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaság vagyongazdálkodási tevékenysége nem felelt meg 
a jogszabályi előírásoknak. 

A VAGYONGAZDÁLKODÁSI TEVÉKENYSÉG  nem volt 
szabályszerű. A Társaság egyszerűsített éves beszámolói nem feleltek meg 
a Számv. tv. 4. § (1)-(2) bekezdésének, nem nyújtottak valós képet a Társa-
ság vagyonáról, mivel a mérleg tételeit a Számv. tv.-ben előírtaknak meg-
felelő leltárral nem támasztották alá. Nem tartották be a Számv. tv. 69. § 
(1) bekezdése előírásait, mivel a beszámolók elkészítéséhez, a mérleg té-
teleinek alátámasztásához nem olyan leltárakat állítottak össze, amelyek 
tételesen, ellenőrizhető módon tartalmazták a mérleg fordulónapján meg-
lévő eszközeit és forrásait mennyiségben és értékben.  

A Számv. tv. 69. § (3) bekezdésében foglaltak ellenére a Társaság a lel-
tárba bekerülő adatok valódiságáról – a leltár összeállítását megelőzően – 
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leltározással nem győződött meg, és azt legalább háromévente mennyiségi 
felvétellel, illetve minden üzleti év mérlegfordulónapjára vonatkozóan a 
csak értékben kimutatott eszközöknél és kötelezettségeknél egyeztetéssel 
nem végezte el. 

A SAJÁT VAGYON  NYILVÁNTARTÁSA, AZ ÉRTÉK-

CSÖKKENÉS ELSZÁMOLÁSA  nem volt szabályszerű. A beke-
rülési érték meghatározása nem a Számv. tv. 47. § (1) bekezdés és 47. § (4) 
bekezdés d) pont előírásainak megfelelően történt, mert a bekerülési érték 
meghatározása során a beruházások tervezési díjait, közvetlen költségeit a 
Társaság nem osztotta fel az egyes beruházások között. A Számv. tv. 26. § 
(1) és 52. § (2) bekezdés előírásai ellenére a tárgyi eszközök esetében az 
üzembe helyezést hitelt érdemlő módon nem dokumentálták. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

Javaslataink célja a MartonSport Nonprofit Korlátolt Felelősségű 

Társaság gazdálkodása szabályszerűségének és gyakorlatának 

javítása annak érdekében, hogy a szabályozási környezet és az 

alkalmazott gyakorlat megfelelően tudja támogatni az átlátható 

működést. 

 MartonSport Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság 

ügyvezetőjének 
  

  Intézkedjen a számviteli szabályzatok Számv. tv. előírásainak megfe-

lelő módosításáról. 

 (2. sz. megállapítás 3. bekezdés 3-4. mondatai és az 5. bekezdés 

alapján) 

  Intézkedjen az egyszerűsített éves beszámoló Számv. tv. előírásainak 

megfelelő közzétételéről és letétbe helyezéséről. 

 (2. sz. megállapítás 6. bekezdés 2. mondata alapján) 

  Intézkedjen a közzétételi kötelezettségének teljesítéséről az Info tv. elő-

írásainak megfelelően. 

 (2. sz. megállapítás 9. bekezdése 2. mondata alapján) 

  Intézkedjen a bevételek és a ráfordítások Számv. tv előírásainak meg-

felelő elszámolása érdekében. 

 (2. sz. megállapítás 10. bekezdés 1-2. mondatai alapján) 

  Intézkedjen a személyi jellegű ráfordítások Számv. tv. előírásainak 

megfelelő elszámolása érdekében. 

 (2. sz. megállapítás 10. bekezdés 3. mondata alapján) 
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  Intézkedjen az egyes szolgáltatási díjak megállapítása rendjének sza-

bályozásáról a Közszolgáltatási keretszerződésben foglaltaknak meg-

felelően. 

 (2. sz. megállapítás 13. bekezdés 1. mondat 1-2. tagmondatai alap-

ján) 

  Intézkedjen a közfeladat tekintetében a tevékenységre vonatkozó fajla-

gos költségek meghatározásáról a Közszolgáltatási szerződésben fog-

laltaknak megfelelően. 

 (2. sz. megállapítás 13. bekezdés 1. mondat 3. tagmondata alapján) 

  Intézkedjen az egyszerűsített éves beszámoló mérlegének Számv. tv.-

ben előírtaknak megfelelő leltárral történő alátámasztásáról. 

 (3. sz. megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a leltározás Számv. tv.-ben előírtaknak megfelelő gyakori-

sággal történő végrehajtásáról. 

 (3. sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen az értékcsökkenés Számv. tv. előírásainak megfelelő elszá-

molásáról a beruházások bekerülési értékének meghatározásával, va-

lamint a tárgyi eszközök üzembe helyezésének hitelt érdemlő módon 

történő dokumentálásával. 

 (3. sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 
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Javaslataink célja az Önkormányzat szabályszerű működésének 

elősegítése, továbbá az önkormányzati tulajdonosi joggyakorlás 

kontrolljainak erősítése. 

 Martonvásár Város Önkormányzata polgármesterének 
  

  Kezdeményezze a Felügyelő Bizottság elnökénél az FB ügyrendjének 

elkészítését, azt követően annak alapítói jóváhagyását a Ptk. előírása-

inak megfelelően. 

 (1. sz. megállapítás 4. bekezdés 1. mondata alapján) 

  Intézkedjen  

a) a számviteli szabályozási hiányosságok, 

b) a beszámoló közzétételének hiányossága, 

c) a közzétételi kötelezettség teljesítésének hiányosságai, 

d) a bevételek és a ráfordítások elszámolásának hiányosságai, 

e) az egyes szolgáltatási díjak megállapítása rendjének szabályozási 

hiányosságai, 

f) a közfeladat tekintetében a tevékenységre vonatkozó fajlagos költ-

ségek meghatározásának hiánya, 

g) a leltár szabálytalanságai, 

h) a leltározás hiánya, 

i) az értékcsökkenés elszámolásának hiányosságai,  

miatti felelősség tisztázása érdekében, és szükség szerint intézkedjen a 

felelősség érvényesítéséről. 

 (2. sz. megállapítás: 3. bekezdés 3-4. mondatai, 5. bekezdés, 6. be-

kezdés 2. mondata, 9. bekezdés 2. mondata, 10. bekezdés, 13. be-

kezdés; 3. sz. megállapítás alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
gazdasági társaság Ptk. 3.88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös gazda-

sági tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi 
személyiséggel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közö-
sen részesednek, és a veszteséget közösen viselik”. 

kormányzati szektorba sorolt 
egyéb szervezet 

az Áht. 3. § (2) és (3) bekezdésében foglaltakon kívül az Európai Közösséget létre-
hozó szerződéshez csatolt, a túlzott hiány esetén követendő eljárásról szóló jegy-
zőkönyv alkalmazásáról szóló 2009. május 25-i 479/2009/EK rendelet (a további-
akban: 479/2009/EK rendelet) szerint a kormányzati szektorba sorolt szervezet 
(Áht. 1. § (12)) 

meghatározó befolyás A Ptk. 8:2. § (2) bekezdése szerint „A befolyással rendelkező akkor rendelkezik egy 
jogi személyben meghatározó befolyással, ha annak tagja vagy részvényese, és 

a) jogosult e jogi személy vezető tisztségviselői vagy felügyelő bizottsága tagjai 
többségének megválasztására, illetve visszahívására; vagy 

b) a jogi személy más tagjai, illetve részvényesei a befolyással rendelkezővel kötött 
megállapodás alapján a befolyással rendelkezővel azonos tartalommal szavaznak, 
vagy a befolyással rendelkezőn keresztül gyakorolják szavazati jogukat, feltéve, 
hogy együtt a szavazatok több mint felével rendelkeznek.” 

minősített többséget biztosító 
részesedés 

A minősített befolyásszerző az ellenőrzött társaságban a szavazatok legalább het-
venöt százalékával rendelkezik. (Ptk. 3:324. §) 

nemzeti vagyon Nvtv. 1. § (2) bekezdése szerint többek között: 

„az állam vagy a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló dolgok, 

az a) pont hatálya alá nem tartozó, állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában 
lévő dolog, 

az állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában lévő pénzügyi eszközök, továbbá 
az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető társasági részesedések, 

az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető bármely vagyoni értékkel ren-
delkező jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít.” 

többségi befolyást biztosító 
részesedés 

A Ptk. 8:2. § (1) bekezdése szerint „többségi befolyás az olyan kapcsolat, amelynek 
révén természetes személy vagy jogi személy (befolyással rendelkező) egy jogi sze-
mélyben a szavazatok több mint felével vagy meghatározó befolyással rendelke-
zik.” 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A jelentés függeléke tartalmazza a MartonSport Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság 

ügyvezetőjének és Martonvásár Város Önkormányzata polgármesterének a 

jelentéstervezettel kapcsolatos észrevételeit és az azok kezeléséről szóló válaszleveleket. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 polgármester Martonvásár Város polgármestere 
2 jegyző Martonvásár Város jegyzője 
3 Mötv. 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól (hatályos: 2012. január 

1-jétőI) 
4 közszolgáltatási keretszerződés az Önkormányzat és a Társaság között 2016. július 15-én a közfeladat ellátására kötött 

szerződés 
5 Sport tv. 2004. évi I. törvény a sportról (hatályos: 2004. március 3-tól) 
6 Társaság MartonSport Nonprofit Kft. 
7 Önkormányzat Martonvásár Város Önkormányzata 
8 Számv. tv. 2000. évi C. törvény a számvitelről (hatályos: 2001. január 1-jétől) 
9 Társasági Szerződés MartonSport Nonprofit Kft. 2014. március 13-án kelt, a Képviselő-testület 58/2014. (III. 13.) 

számú határozatával elfogadott társasági szerződés 
10 Alapító Okirat MartonSport Nonprofit Kft. 2015. február 10-én, a Képviselő-testület 16/2015. (II. 10.) 

határozatával elfogadott alapító okirata, MartonSport Nonprofit Kft. 2015. június 30-án, a 
Képviselő-testület 125/2015. (VI. 30) számú határozatával elfogadott alapító okirata 
egységes szerkezetben, MartonSport Nonprofit Kft. 2016. október 11-én, a Képviselő-
testület 166/2016. (X. 11.) számú határozatával módosított alapító okirata egységes 
szerkezetben 

11 M Ft millió forint 
12 ÁSZ Állami Számvevőszék 
13 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről (hatályos 2011. július 1-jétől) 
14 fejlesztési terv Martonvásár Város Önkormányzat Képviselő-testületének 223/2012. (XII. 18.) számú 

határozatával elfogadott fejlesztési terv, a Dreher Jenő Városfejlesztési Program 
15 koncepció Martonvásár Város Önkormányzat Képviselő-testületének 46/2011. (III. 29.) számú 

határozatával elfogadott Sportkoncepció 
16 Nvtv. 2011. évi CXCVI. törvény a nemzeti vagyonról (hatályos: 2011. december 31-től) 
17 vagyongazdálkodási terv Martonvásár Város Önkormányzat Képviselő-testületének 38/2013. (II. 26.) számú 

határozatával elfogadott Közép- és hosszú távú vagyongazdálkodási terve 
18 önkormányzati SZMSZ Martonvásár Város Önkormányzat Képviselő-testülete és szervei szervezeti és működési 

szabályzata 
19 vagyongazdálkodási rendelet Martonvásár Város Önkormányzat Képviselő-testületének 2/2012. (II. 28.) rendelete és az 

ellenőrzött időszakban hatályos módosításai 
20 Tulajdonosok 2014. március 13-tól 2015. február 9-ig Martonvásár Város Önkormányzata 77,7%-os 

tulajdoni hányaddal, a Mustang Sportegyesület és a Martonvásári OLIMPIA Diák-
Sportegyesület további összesen 22,3%-os tulajdoni hányaddal. 2015. február 10-től 
Martonvásár Város Önkormányzata 100%-os tulajdoni hányaddal 

21 Gt. 2006. évi IV. törvény a gazdasági társaságokról (hatályos 2014. március 14-ig) 
22 Ptk. a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (hatályos: 2014. március 15-től) 
23 FB Felügyelő Bizottság 
24 legfőbb szerv 2014. március 13. és 2015. február 9. között a taggyűlés, 2015. február 10-től az Alapító 

Önkormányzat Képviselő-testülete 
25 Mt. 2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről (hatályos: 2012. július 1-jétől) 
26 Taktv. 2009. évi CXXII. törvény a köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb 

működéséről (hatályos: 2009. december 4-től) 
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27 Javadalmazási szabályzat MartonSport Nonprofit Kft. 2015. november 25-től hatályos, a Képviselő-testület 224/2015. 

(XI. 24.) számú határozatával elfogadott SZMSZ-ének 2. számú melléklete 
28 Civil tv. 2011. évi CLXXV. törvény az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil 

szervezetek működéséről és támogatásáról (hatályos: 2011. december 22-től) 
29 Áht. 2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról (hatályos: 2011. december 31-től) 
30 SZMSZ MartonSport Nonprofit Kft. 2015. november 25-től hatályos, a Képviselő-testület 224/2015. 

(XI. 24.) Kt. határozatával elfogadott Szervezeti és Működési Szabályzata 
31 Számviteli politika1-2 MartonSport Nonprofit Kft. Számviteli politikája hatályos 2014. március 13-tól 2014. 

december 31-ig; MartonSport Nonprofit Kft. Számviteli politikája hatályos 2015. január 
1-jétől 

32 Számviteli politika4 MartonSport Nonprofit Kft. 2015. január 1-jétől hatályos Számviteli politikájának 2016. 
október 11-től hatályos kiegészítése 

33 Értékelési szabályzat MartonSport Nonprofit Kft. Értékelési szabályzata, hatályos 2015. január 1-jétől 
34 Leltározási szabályzat MartonSport Nonprofit Kft. Leltározási szabályzata, hatályos 2016. január 1-jétől 
35 Pénzkezelési Szabályzat MartonSport Nonprofit Kft. Pénzkezelési szabályzata, hatályos 2016. január 1-jétől 
36 Számlarend MartonSport Nonprofit Kft. Számlarendje, hatályos 2015. január 1-jétől 
37 Bizonylati rend MartonSport Nonprofit Kft. Bizonylati rendje, hatályos 2015. január 1-jétől 
38 Info tv. 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról 
39 Közérdekű adatok  MartonSport Nonprofit Kft. Közérdekű adatok megismerésére irányuló kérelmek 

megismerési szabályzata intézésének, továbbá a kötelezően közzéteendő adatok nyilvánosságra hozatalának 
rendjéről szóló szabályzata, hatályos: 2016. december 31-től 

40 Adatvédelmi szabályzat  MartonSport Nonprofit Kft. Adatvédelmi szabályzata hatályos: 2016. december 31-től 
41 Informatikai biztonsági MartonSport Nonprofit Kft. Informatikai biztonsági szabályzata hatályos: 2016. december 

szabályzat 31-től 
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